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Předmluva

Tento dokument (EN 14070:2003+A1:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 143
„Bezpečnost obráběcích strojů“, jejíž sekretariát zabezpečuje SNV.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Tento dokument zahrnuje změnu A1, schválenou CEN 2008-12-29.

Tento dokument nahrazuje EN 14070:2003.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou je vyznačen v textu značkami ! ".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU stanovením
bezpečnosti pro nové postupové a jednoúčelové stroje.

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu."

Přílohy A a D jsou normativní. Přílohy B a C jsou informativní.

Tento dokument obsahuje Bibliografii.



V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

0 Úvod

Tato evropská norma je norma typu „C“, jak je stanoveno v 6.3.2 z EN 1070:1998.

Pokud jsou opatření této normy typu C rozdílná od těch, která jsou uvedena v normách typu A nebo B,
mají přednost opatření uvedená v této normě typu C.
Postupové a jednoúčelové stoje představují široký rozsah nebezpečí, způsobených růzností procesů
a uspořádání s možnými překážkami ve výhledu na tyto stroje a zejména těch nebezpečí, která
vyplývají z kontaktu:

s pohybujícími se nástroji zvláště při jejich rychlém otáčení;●

s rychle se pohybujícími strojními součástmi;●

s rychle se pohybujícími obrobky;●

se strojně ovládanými mechanizmy pro manipulaci s obrobky a pro jejich nakládání a vykládání.●

Obrázky uvedené v informativní příloze C jsou pouze příklady a jejich účelem není zobrazovat jedinou
možnost interpretace textu.

Seznam norem vztahujících se k EN 14070 je uveden v bibliografii.

1 Předmět normy

1.1 Tato norma specifikuje technické bezpečnostní požadavky a ochranná opatření, která mají být
použita osobami zabývajícími se konstrukcí, výrobou a dodáváním (včetně informací, které musí být
uvedeny pro instalaci a demontáž s úpravami pro přepravu a údržbu) postupových a jednoúčelových
strojů (viz 3.1). Tyto stroje jsou konstruo-
vány pouze ke zpracování předem stanovených obrobků z kovu, nebo obdobného materiálu nebo
omezené skupiny podobných obrobků pomocí předem stanoveného pořadí obráběcích operací
a parametrů procesu.
1.2 Tato norma bere v úvahu předpokládané použití včetně logicky předvídatelného nesprávného
použití, údržbu, čištění a seřizování. Stanovuje uspořádání přístupu k místům obrábění a k místům
ručního vkládání/vyjímání (viz 3.1). Předpokládá přístup ke stroji ze všech stran. Popisuje prostředky
k omezení rizika pro obsluhu i jiné vystavené osoby.
1.3 Tato norma se týká také zařízení pro přemístění obrobků, pokud jsou nedílnou součástí stroje.
1.4 Tato norma se zabývá významnými nebezpečími vyskytujícími se u postupových
a jednoúčelových strojů, jsou-li používány podle předpokládaných podmínek výrobce (viz kapitolu 4).
Bezpečnostní požadavky a/nebo ochranná opatření k zabránění nebo minimalizaci nebezpečí
uvedených v tabulce 1 a postupy pro ověření těchto požadavků nebo opatření jsou uvedeny
v kapitole 5. Nejsou stanoveny bezpečnostní požadavky a/nebo opatření pro oheň a výbuch.
1.5 Pokud stroje používají procesy, které jsou předmětem jiných norem (například broušení,
soustružení, tváření, vyjiskřování, obrábění laserem), použijí se požadavky těchto norem (viz
bibliografii).
1.6 Tato norma se vztahuje na stroje, které jsou vyrobeny po vydání této normy CEN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


